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ESTADO DE SERGIPE 
- PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 45º (quadragésima quinta) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco (16/10/2025) às 20h30, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Edson Gil dos Santos, o 1º (primeira) Secretária Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário Elson Fernande Souza e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza e 

Rogério Santos da Silva, sendo todas as presenças registradas no painel eletrônico. Havendo quorum 

legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente 

saudou a todos e solicitou a leitura da Ata da 43º sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes. Em seguida, foi solicitado a leitura das matérias a inscrição dos vereadores: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2025 Dispõe sobre a aprovação das contas da Prefeitura 

Municipal de Pinhão/SE, relativas ao exercício financeiro de 2022, e dá outras providências. Projeto de 

Resolução nº 04/2025 o qual “Concede Título de Cidadania Pinhãoense a Senhora Marly dos Santos 

Batalha, e dá outras providências”. O Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo nº] 

03/2025 para a Ordem do Dia e o Projeto de Resolução nº 04/2025 para as comissões emitirem os 

pareceres e em seguida passou a palavra ao Vereador Klebson dos Santos Costa, o gaul saudou o 

plenário e parabenizou o Vereador Rogério pela iniciativa do título de cidadania à Sra. Marly Batalha 

(ex-vereadora e professora). Em seguida, tratou das contas de 2022, declarando voto favorável por 

acompanhar o TCE/SE e o parecer da Comissão, mesmo sendo adversário político do atual prefeito. Fez 

ponderações sobre a coerência de votos quando de apreciações pretéritas (contas da ex-Prefeita Ana 

Rosa), defendendo que a tribuna seja espaço para falar a verdade e que “a palavra tem poder”. Apartes: 

Vereador José Allysson Bispo afirmou, de forma direta, que a discussão de coerência também alcança o 

Vereador Elson Fernande, cobrando-lhe manter a palavra de que não votaria contas com ressalvas; 

declarou, por sua vez, que votaria favorável às contas de 2022 por entender que o TCE aprovou (com 

ressalvas). Vereador Elson Fernande respondeu enfatizando a autonomia do mandato e do voto, afirmando 

que votaria favorável às contas e que não aceita “pressão”. Em réplica, o Vereador Allysson, em tom 

crítico, porém respeitoso, reforçou o apelo à coerência, disse que manteria seu voto favorável e pediu 

serenidade no debate. Ao final, o Vereador Klebson retomou a palavra reafirmando que a política exige 

firmeza e respeito, registrando seu voto favorável por acatamento técnico ao TCE/SE. ORDEM DO DIA 

- Parecer nº 08/2025 da Comissão de Fiscalização Contábil, Financeira e Orçamentária acompanha 

o Parecer Prévio do TCE/SE. Em primeira e única discussão e votação - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 03/2025 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL - Vereador Claudécio Conceição de Oliveira Saudou o público e visitantes (com menções a 

familiares), parabenizou o Vereador Cosme Rochão e a chapa eleita para o 2º biênio (2027-2028). 

Registrou votos de felicitações às comunidades católicas dos povoados Baixa Larga e Diogo, às crianças 

e aos professores pelos dias simbólicos. Justificou seu voto favorável às contas de 2022 com base no 

Parecer do TCE/SE (cumprimento de mínimos constitucionais) e na possibilidade de correções 

administrativas quando há ressalvas. Declarou que não votaria favoravelmente contas de grupo político 

que, segundo disse, tenta cassar seu mandato, distinguindo emoção e razão em escolhas políticas. O 

Vereador Cosme Rochão da Conceição parabenizou o Vereador Rogério pelo Título de Cidadania à Sra. 

Marly Batalha. Informou agenda institucional: deslocamento de vereadores e servidor para um Workshop 
para Agentes Públicos e Políticos (17 a 20 de outubro), com palestrantes Dr. Nelson Félix e Dr. Marcelo 

Barbosa, em Maceió/AL. Parabenizou a Secretária Aninha Fontes pelo evento do Dia das Crianças; 

registrou presença em missa em ação de graças pela formatura de Heloísa Firmino (Engenharia Civil) e 

saudou a comunidade de Diogo pela festa da padroeira. Convidou para a palestra “Menos Tela, Mais 

Infância” (na Escola Cônego João Lima Feitosa), com participação de profissionais da saúde ec educação. 

Agradeceu aos pares pela eleição para a Presidência da Mesa (2027-2028), ressaltou compromisso com 

transparência, harmonia c diálogo entre Legislativo e Executivo. O Vereador Elson Fernande saudou o 

plenário e parabenizou o novo presidente. Reiterou a defesa da autonomia de cada mandato e do voto 

EEE, sugerindo que cada vereador conçentre-se em cumprir seu papel ae aos eleitores e à 
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comunidade. Prestou homenagem aos professores, reconhecendo o esforço diário e a relevância da 

profissão na formação da sociedade. Encerrou com apelo à respeito mútuo e manutenção das amizades na 

Casa. O Vercador José Allysson Bispo parabenizou os professores, declarou-se oposição, mas votou 
favorável às contas de 2022 por respeito ao Parecer do TCE/SE (com ressalvas). Fez crítica política sobre 

decisões anteriores relativas às contas da ex-Prefeita Ana Rosa, defendendo que a Câmara deve votar pela 
razão e pelos documentos, não pela emoção. Concluiu reafirmando a necessidade de coerência e de 

debate qualificado, informou participação no congresso em Maceió e renovou o compromisso de serviço 
ao povo. O Vereador Klebson dos Santos Costa valorizou o debate sadio e o respeito entre situação e 

oposição, reconhecendo o bom funcionamento da Casa. Reafirmou a postura de oposição responsável, 
que cobra e colabora buscando o melhor para o município. Apresentou cobrança pontual: solicitou que o 
Executivo/Secretaria de Saúde não utilize “veneno” (herbicida) para controle de vegetação em vias 

públicas (citou o bairro 25 de Novembro), lembrando riscos a crianças, animais e à saúde coletiva. Aparte 

do Vereador Claudécio, ponderou que o produto seria herbicida para jardinagem e que a embalagem 

indicaria baixa toxicidade; o Vereador Klebson replicou que “todo veneno é veneno”, pediu cautela e 
sugeriu trazer referências/embalagem para embasar o debate. Encerrando, parabenizou os professores e 

renovou os votos de respeito institucional. A Vereadora Luana Gregório de Souza agradeceu os votos na 

chapa eleita e informou ações da Secretaria de Estado da Educação em parceria com o SENAC, com 

início de nova turma de Informática na Escola Anita Passos de Oliveira. Agradeceu a Levi Oliveira pelo 

transporte dos romeiros a Aparecida/SE. Fez reflexão sobre a importância da palavra e da manutenção do 

respeito, pedindo que diferenças sejam ressignificadas em favor do povo. Desejou boa gestão ao Vereador 
Cosme Rochão, pedindo flexibilidade e escuta aos pares. O Vereador Rogério Santos da Silva reforçou o 

pedido de apoio ao Projeto de Resolução nº 04/2025, agradeceu aos colegas, parabenizou o Presidente 

eleito Cosme Rochão e homenageou os professores pelo seu dia. O Presidente Edson Gil fez reflexão 
sobre a dinâmica política, recordando exemplos nacionais recentes para ilustrar a mudança de cenários e a 

necessidade de serenidade no debate. Parabenizou os professores, cumprimentou o Vereador Cosme 
Rochão pela eleição (2º biênio) e desejou uma ótima viagem para os participantes do curso em Alagoas. 
Não havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. 

Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 16 de outubro de 2025. 

Edson Gil dos Santos 

(Presidente) 

And ia Alves Santiago | Elson Fernande Souza 

(1º Secretária) (2º Secretário) 

Cos Bodas cds. Cespe cêS


